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VERBALE DEL CONSIGLIO ACCADEMICO ALLARGATO del 22 giugno 2022, da remoto

Mercoledì 22 giugno 2022, si riunisce, in modalità da remoto, il Consiglio Accademico allargato per
discutere gli argomenti all’OdG.
Sono in collegamento: il presidente - Luigi Di Marco - Paolo Rosati - Loredana Bettonte - Giordano
Giannini.
Hanno comunicato la loro assenza: L. Grillo - M. Riccò - F. Verruso.

Il presidente introduce l’incontro esprimendo la propria gratitudine per il lavoro impegnato e di grande
qualità che si sta svolgendo a livello di tutto il C. A. allargato, e più in generale di tutti i Soci e amici
dell’Accademia.
Gli ultimi esempi in ordine temporale sono stati il Convegno di Rovereto (6.5.22) e la pubblicazione del n.10
(giugno 2022) di SPECIALinguaggi.
L’augurio è quello di continuare con questo entusiasmo, e con sguardo rivolto al futuro ed alle sue concrete
prospettive, a cui sono dedicati anche i lavori odierni del CA allargato.

1 - RELAZIONI DEI COORDINATORI RESPONSABILI DI AREA

I Coordinatori, con i Team da loro coordinati, sono il motore dell’Accademia.
Perciò questo primo punto dell’OdG riassume e contiene in pratica tutta la vita dell’Accademia.
Nei punti successivi avremo modo di approfondire ulteriormente specifici aspetti.

Sono oggi presenti 3 dei 7 Coordinatori. Ecco in sintesi i loro interventi.

Luigi Di Marco (Area Management):
- Luigi aggiorna il CA sull’ampliamento già attivato e su quello in corso per quanto riguarda la composizione
del Team.

L’occasione è utile al presidente per ricordare che è non solo possibile ma anche gradita la segnalazione
diretta (al presidente o ai Coordinatori) da parte degli interessati di voler partecipare a uno o più Team, a cui
recare il proprio contributo.

- Di Marco informa poi circa i contatti avviati con altre Associazioni, nell’ottica di sviluppare sinergie e
collaborazioni, sull’esempio attivato con l’”Accademia roveretana degli Agiati”. E anzitutto con la dott.ssa
Gloria Larini presidente dell’Associazione “Compagnia della Stella” - Area Piombino.

Giordano Giannini (Area Cinema e audiovisivi):
- Giordano ricorda i nuovi amici da lui già coinvolti in particolare in relazione agli incontri del Cineforum; e
alle collaborazioni a SPECIALinguaggi.
- il Cineforum procede regolarmente nel suo percorso sulla storia del cinema, articolato in 20 titoli.
Lunedì 28.6, alle ore 21.00, ci sarà l’incontro, dedicato a King Kong (1933), terza pellicola proposta.
Speciale ospite della serata Stefano Falotico, autore del romanzo “La leggenda di King Kong”.
- prosegue dunque contestualmente, per quanto possibile, anche la felice novità, inaugurata il 3.6 scorso con
Attilio Cucchi (che probabilmente avremo il piacere di avere ancora con noi, con amici della sua
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Associazione “Il ramo d’oro”), rappresentata da incontri con la partecipazione di autori di testi che vertono
su periodi della storia del cinema, o su opere cinematografiche o che da esse traggono ispirazione.
- infine Giordano ha in elaborazione avanzata i successivi appuntamenti del Cineforum.

Il presidente invita tutti a diffondere la conoscenza del Cineforum, al fine di favorire la partecipazione più
ampia a tutti gli incontri, anche di nuovi amici e persone interessate alla “settima arte”.

Loredana Bettonte (Area lingue straniere):
- Loredana riferisce sulla crescita del Team che si sta opportunamente articolando in sottoaree relative alle
lingue via via coinvolte, e ad altri ambiti strettamente collegati, come quello turistico.
- anche sul fronte dei rapporti con altre Associazioni, sia nazionali sia territoriali, ha avviato promettenti
contatti che potrebbero aprire a interessanti sviluppi e sinergie (ad es per Convegni, incontri, ecc., da
sviluppare in partenariato).
- analogamente si intendono perseguire contatti con il mondo delle istituzioni scolastiche. E nello specifico
approfondire anche le tematiche connesse ai Crediti formativi, sia per i Docenti, sia per gli studenti.
Come in tutte le attività è sempre decisivo partire bene, e quindi in questo caso anzitutto considerare le
esigenze dei destinatari.
- i contributi già pubblicati su SPECIALinguaggi sono numerosi; ed il Team assicura continuità anche in
questo ambito
- infine, in riferimento alla realizzazione di Studi e ricerche, anche questo uno snodo strategicamente
decisivo per la nostra Accademia, L. Bettonte suggerisce che i Coordinatori di Area mettano per iscritto le
iniziative promosse e le attività realizzate. E questo sia al fine di Documentazione interna, sia al fine di
elaborazione di Studi da condividere anche all’esterno (ad es tramite SPECIALinguaggi).

2 - ASSEMBLEA ORDINARIA ANNUALE 2023 (18 e 19.2.2023)

L’auspicio e presupposto di fondo è che si possa finalmente realizzare in presenza, nel 2023, la nostra
Assemblea ordinaria, dopo due anni (2021 e 2022) purtroppo condizionati dalla pandemia.
Le due giornate saranno a grandi linee così articolate:

- Sabato 18.2.23 (15.00-18.30)
Questa prima giornata sarà riservata ai Soci ed allo svolgimento di tutte le attività istituzionali previste.
A cominciare dal rinnovo delle cariche sociali.
La sera alle 20.00 ci sarà la Cena sociale, aperta a Soci ed Amici e loro accompagnatori.

- Domenica 19.2.23 (9.00-12.30)
La giornata sarà dedicata alla “Sessione culturale”.
Imperniata su una serie di interventi base (quattro relazioni) seguite da una fase di elaborazione e discussione
in Assemblea.

Dal momento che si avvicina il febbraio 2025, data del Centenario della fondazione dell’Accademia (allora
esclusivamente di Stenografia) che riconosciamo alla nostra origine, occorre prepararsi adeguatamente
all’evento.

I due anni e mezzo che ci separano da quella data sono apparentemente un lungo periodo, in realtà
richiedono fin da ora un lavoro stringente.

Si tratta infatti non solo di organizzare l’evento; di meditare la storia della nostra Associazione e gli
insegnamenti che ci ha consegnato; ma anche di fare il punto in cui ci troviamo dopo 100 anni, e quali sono
le sfide e gli obiettivi attuali e quelli che ci proponiamo a breve e a più lungo termine.

In questa prospettiva la Sessione culturale dell’Assemblea 2023 sarà una prima importante occasione per una
organica visione delle attività già avviate e di quelle da elaborare in vista del Centenario. Il prossimo CA
avrà al centro la definizione dei contenuti di domenica 19.2.23.



3 - NUOVI SOCI (2023)

L’importanza della adesione di nuovi Soci è nota e ovvia.
A questo risultato occorre mirare con priorità assoluta.
È un obiettivo concreto a cui concorrere tutti in Accademia.

Gli stessi amici dell’Accademia che lo desiderano possono segnalare al presidente la loro adesione come
Soci.

Il presidente ricorda che, oltre al Sito istituzionale ed alle 12 slides generali illustrative dell’Accademia, è
stata predisposta una ampia raccolta di informazioni atta a favorire la conoscenza a tutto tondo
dell’Accademia e delle sue finalità di crescita personale e collettiva.
È sufficiente segnalare la email dei destinatari a cui inviare detta documentazione conoscitiva.

4 - SPECIALinguaggi N. 11 (Dicembre 2022)

Il numero sarà articolato in due parti (come appena realizzato con il n. 10). Una prima parte sarà dedicata ad
un tema specifico, cioè con un “filo rosso” di aggancio tra tutti i contributi. E una seconda parte alla
pubblicazione di argomenti diversi, secondo l’ispirazione di ogni autore.

Per la prima parte si decide di definire il “filo rosso” nel prossimo C.A. tra le due ipotesi prese in
considerazione (Neologismi - Disabilità) ed una eventuale terza ipotesi da prospettare: saranno considerate
tutte le proposte pervenute.

Anche in relazione alla nostra rivista SPECIALinguaggi, come del resto per tutte le attività dell’Accademia,
il presidente invita Soci ed amici a promuoverle e a diffonderle nei rispettivi ambiti.

5 - CINEFORUM (Area Cinema e audiovisivi)

Si veda il punto 1, dove l’argomento è già stato ampiamente illustrato da Giordano Giannini e discusso.

6 - SVILUPPI CON ACCADEMIA ROVERETANA DEGLI AGIATI

Il Convegno svolto a Rovereto, ha segnato una tappa molto importante per la storia della nostra Accademia.

Gli sviluppi ulteriori della conoscenza e delle relazioni avviate con l’Accademia roveretana degli Agiati
saranno oggetto di prossimi contatti.

7 - DATA PROSSIMO C.A. allargato

Il prossimo C.A. allargato si terrà, da remoto, con utilizzo della piattaforma Teams, mercoledì 20 luglio 2022
(ore 10.00-12.00).

I principali argomenti all’OdG:
- Assemblea ordinaria 2023 e Sessione culturale.
- N.11 SPECIALinguaggi (dicembre 2022): sviluppo
- Nuovi Soci
- Aggiornamenti e sviluppi da parte dei Coordinatori di Area
- Relazioni con altre Associazioni

Conclusa la discussione degli argomenti all’OdG i lavori del CA allargato si chiudono alle 12.10.

Il Presidente
Carlo Rodriguez

_____________________

Il Segretario
Paolo Rosati

_____________________


